

# 金坛时报



主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

## 首季全区进出口增幅常州第二 光伏、机械、电子等高新技术产业成排头兵

本报讯 据海关数据统计,一季度我区完成进出口总额35亿元,同比增长12.9%,增幅在常州五区一市中位列第二;其中出口27.8亿元,同比增长10.7%,增幅在常州五区一市中位列第一;进口7.2亿元,同比增长22.3%。

从行业分类来看,光伏产品走出“双反”阴霾强势回归,一季度累计进出口7.7亿元,同比增长158.9%,占全市份额的21.9%。纺织服装、医药化工、农产品有所下降,机械电子稳步增长,进出口额11.7亿元,同比增长16.6%,占全区份额的33.52%。纺织服装进出口额9.2亿元,同比下降9.37%,占全区市场份额的26.31%。

重点企业起到了支撑作用,一季度,我区进出口前50名企业实现进出口额30.4亿元,占全区进出口总额的86.8%,实现同比增长的有29家,其中正信光电、亿晶光电、奥托立夫、卓郎(江苏)、埃马克等重点企业增长



图为我区海润太阳能电力(常州)有限公司光伏组件生产线

较多。高新技术产业增长明显高于传统的纺织服装、医疗化工、农产品产业,主要原因是劳动密集型产业受春节影响更大,同时美元走弱对我区出口企业也造成一定影响。

新兴市场态势良好,欧洲市场回暖,美日韩传统市场出口下

降,数据显示,我区一季度对亚洲市场出口16.3亿元,同比增长19.12%;对欧洲市场出口3.9亿元,同比增长20.6%。其中对“一带一路”沿线国家出口8.9亿元,同比增长64.64%。“一带一路”市场成为我区外贸最大的增长点。 戚风华 何常纯

## “金坛雀舌”地理标志产品保护平台启用

本报讯 为加快推进“金坛雀舌”国家地理标志产品保护工作,近日,区市场监管局牵头组织研发了“金坛雀舌”地理标志产品保护平台,面向全区雀舌茶叶种植户、地理标志企业和地理标志办开放共享。

金坛雀舌茶历史悠久,是辖区农业六大特色产业之一,2012年获得地理标志产品认定,是江苏省第三家、常州市第一家上榜的茶叶类地理标志产品。

去年,我区启动了管理平台的开发和调试,把种植户和地理标志企业管理起来,茶农凭卡销售鲜叶,地理标志企业按鲜叶收购量申请标贴,初步实现了对茶园面积和产量、鲜叶销售和收购、标贴申请和发放的信息化管理。

据中国茶叶区域公用品牌价值评估,金坛雀舌品牌价值7.66亿元。全区茶园实现了无公害整体推进,585公顷茶园通

过中绿华夏绿色食品基地认证,321余公顷茶园通过有机茶基地认证,14家企业获准使用“金坛雀舌茶”地理标志专用标志。

该平台电脑手机均可使用。在开发平台的过程中,特地加入了手机版功能。下一步,区市场监管局将建立电子茶园管理和产品追溯体系,进一步建立生产方、消费者与监管部门的实时互动,推动金坛雀舌茶质量提升。

陈锐 左玲

本报讯 5月8日,2018年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议在北京召开,研判高考安全工作面临的新形势,全面动员部署高考安全工作。我区组织在金坛分会场收听收看了会议实况。

会议指出,高考是国家的基本教育制度,既是国计也是民生,确保安全是高考工作的底线和生命线。今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是教育系统书写奋进之笔的攻坚之年,是深化高考改革的关键之年。要发挥好高考指挥棒的正面导向作用,思考和认识高考安全工作的新任务新要求。高考工作中央关心、社会关注、群众关切,维护高考安全稳定是事关全局的一项重大政治任务。要牢固树立“四个意识”,对涉及高考安全稳定的问题要坚持底线思维,做到态度上零容忍、思想上零懈怠、工作上零差错。各级各有关部门要在组织领导上,压实责任,严明纪律,以严格的安全防范,有效的机制制度,严密的责任体系,有力的组织保障,坚决打赢高考安全这场硬仗。

会议要求各地公安机关进一步加大涉考案件侦办力度,加强重点清理整治,强化网上巡查管控,维护考点周边良好秩序。充分发挥国家教育统一考试联席会议机制的作用,强化督导检查,确保措施落实,形成齐抓共管维护高考安全的工作合力。 李蕾

## 全国高考安全视频会议召开—— 坚持底线思维 强化风险防范

## 3家便民服务点运行—— 不动产登记“不见面”服务在深化

本报讯 区不动产登记中心位于新城,但大部分银行网点都在老城,为避免企业和群众来回跑,去年11月,区不动产登记中心在在建行、工行、农行设立不动产抵押便民服务点。便民服务点的成功运行,标志着我区不动产统一登记工作进入了深化提高的新阶段。

新设立的3个不动产抵押便民服务点,授权银行代为办理抵押登记的相关材料,企业群众在银行网点办理抵押贷款的同时,可一并办理抵押登记业务,目前,这3个不动产抵押便民服务点均已正常开展相关业务。

“目前银行便民服务点仅可办理纯抵押登记业务。下一阶段,我们将积极探索银行系统与登记系统的深度融合,实现部门间信息推送和实时共享,代办换证登记、抵押注销登记、商品房分户和抵押登记合并办理等业务。”区不动产登记中心负责人表示。

不动产抵押便民服务点是区不动产登记中心和银行之间的一次深度合作。今后,区不动产登记中心将与各商业银行和部门开展全方位、多层次、宽领域的合作,努力实现不动产登记提质增效、最大限度的便民利民。 左玲 丁玲

## 开发区全省排名历史最佳——

## 产业升级园区颜值 质量深化发展内涵

本报讯 经过20余年的发展,开发区已成为全区招商引资的主阵地、经济发展的增长极和科学发展的示范区。近年来,开发区着力加快重点产业发展和新兴产业集聚,积极推进科技创新载体建设,全面提升对外开放水平,在创建国家级经济开发区的道路上越走越扎实。

### 新兴产业成为支撑

在全省开发区改革创新大会上,省委提出,要坚持“一特三提升”,推动全省开发区向现代产业园区转型。

继中航锂电之后,开发区

引进了超百亿元的BESK项目以及30亿元的海目星项目、20亿元的隔膜项目,形成了以两个超百亿元项目、两个超50亿元项目为龙头带动,一批10亿元、20亿元、30亿元项目为强力支撑的蓬勃发展态势,通信产业高端项目加快集聚,成功引进全球六大通信芯片制造商之一、5G通信基站芯片世界排名前三的美国索尔思项目,索拉特、易控电子、盛利维尔挂牌新三板,卓郎智能成功借壳上市,朗博科技成功主板上市。与此同时,国家知识产权试点园区创建成功。

### 全省排名历史最佳

根据省商务厅公布的最新排名,金坛经济开发区在全省110家省级以上经开区中排名第45位,在常州市7个省级经开区中排名第2位,在全省来看处于中游水平,属历史最好成绩。

排名对于金坛经济开发区升格国家级开发区意义重大。区政协副主席、开发区管委会副主任卢建新分析认为,根据商务部《国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价办法》和国务院办公厅《关于对真抓实干成效明

显地方加大激励支持力度的通知》,各项指标以及综合考评的排名将是一项很重要的依据。但在争先进位的同时更需要高质量的发展,卢建新表示,结合近期开发区的调研,金坛经济开发区将以抓当前、打基础和谋长远相结合,做好功能提升、产业培育、资源整合等工作,进一步彰显开发区“金坛龙头、开放发展、高效运行、专业服务”的鲜明特征,努力实现高

速度高质量发展。

### 六大举措强化推进

坚定不移推进“两个加快”。围绕“三新一特”,加大对龙头企业的招引,并进一步围绕龙头企业实施产业链补链,加强对重大外资项目的引进,特别是欧美隐形冠军企业的招引,进一步做大经济总量、提升发展质量、弥补外资数量。

(下转第二版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新气象新作为